



ЕДИНСТВО

Заткнувшись

www.gazeta-edinstvo.ru

№28
(10814)

Газета города Адыгейска

6+

e-mail: gazedin@mail.ru

Суббота

1 апреля

2023

Свободная цена

В добный путь! Гъогумад!

В Госфилармонии республики прошла церемония, посвященная Году педагога и наставника, объявленному указом президента России Владимира Путина. В мероприятии принял участие глава Адыгеи Мурат Кумпилов.

На торжестве также присутствовали председатель Госсовета – Хасэ РА Владимир Нарожный, и. о. министра образования и науки РА Евгений Лебедев, работники образования, руководители и представители учебных заведений.

Перед началом церемонии руководитель республики ознакомился с экспозициями выставки, посвященной Году педагога и наставника в РА.

Участников мероприятия посредством видеоОбращения приветствовал министр просвещения РФ Сергей Кравцов. Он подчеркнул важность наставничества и полезных инноваций в сфере образования. Кроме того, руководитель федерального ведомства отметил, что в этом году будет отмечаться 200-летие известного педагога Константина Ушинского, и образовательное сообщество ждет много масштабных профессиональных конкурсов, интересных событий, смотров и форумов.

В своем выступлении Мурат Кумпилов поздравил учителей, воспитателей, преподавателей вузов и колледжей, педагогов в сфере культуры, спортивных тренеров, мастеров производственного обучения и ветеранов образования с открытием Года педагога и наставника.

– Решение президента объявить такой год подчеркивает особый статус профессии и ее исключительную важность в развитии общества. Как отмечает президент, «задача, смысл проведения Года педагога и наставника – привлечь внимание к труду людей, которые отдают свое время и силы детям и молодежи нашему будущему». Важно больше и чаще «говорить о том колossalном вкладе, который вносят сегодня наставники в достижения России», – сказал Мурат Кумпилов.

Педагоги и наставники, по словам главы Адыгеи, – это люди, выполняющие особую миссию. Они готовят специалистов, воспитывают будущих граждан страны, передают им

культурные и духовно-нравственные ценности.

Мурат Кумпилов подчеркнул, что в стране делается многое для повышения престижа профессии учителя, а также для получения учащимися современного и качественного образования.

Руководитель региона акцентировал внимание на задаче, поставленной президентом России, по формированию в стране суворенной системы образования, где будут сочетаться традиции отечественной педагогики и инноваций.

Говоря о процессах в сфере образования республики, Мурат Кумпилов подчеркнул важность ряда национальных проектов и госпрограмм. Они нацелены на обновление образовательной, культурной и спортивной инфраструктуры, появление инновационных образовательных площадок, современных детских

библиотек, внедрение новых форматов обучения, улучшение системы поддержки педагогов и многое другое.

Благодаря масштабным проектам за пять лет в регионе построено 5 школ, 18 детсадов, 9 домов культуры и 14 ФОКов. Сейчас в Адыгее строится 6 школ, запланировано возведение трех ФОКов и двух ДК. До конца года будет достроено три детсада, что на 100% закроет дефицит мест в дошкольном образовании.

Отдельно глава республики рассказал о формировании цифровой образовательной среды, цифровизации сферы культуры и спорта, а также обновлении материально-технической базы общеобразовательных организаций.

По словам Мурата Кумпилова, система образования в республике выстраивается с учетом потребности экономики. Ведется работа по устранению дефицита кадров – учителей математики, физики, русского и английского языков. Развивается система ранней профориентации школьников посредством создания профильных классов педагогической направленности. Расширяются возможности целевого обучения. Совершенствуется система поддержки и поощрения учителей.

(Окончание на 2 стр.)

В минувшую среду, 29 марта, в соответствии с Конституцией Адыгеи глава республики Мурат Кумпилов представил депутатам Госсовета – Хасэ РА кандидатуру Махмуда Тлехаса на должность заместителя председателя кабинета министров РА.

Утвержден В должности

Представление состоялось на XXII сессии республиканского парламента, которую провел председатель ГСХ РА Владимир Нарожный.

Мурат Кумпилов отметил, что Махмуд Тлехас, занимавший пост главы МО «Город Адыгейск», хорошо зарекомендовал себя на прежних участках работы, в том числе и на посту министра экономического развития и торговли РА.

Руководитель региона проинформировал, что под руководством Махмуда Тлехаса город Адыгейск ощутимо преобразился. За 5 лет он дважды признавался победителем Всероссийского конкурса малых городов, что позволило его существенно благоустроить.

Махмуд Тлехас поблагодарил главу республики за выдвижение его кандидатуры на пост зампредседателя кабмина РА и заверил, что приложит все усилия для решения поставленных перед ним задач.

Депутаты Госсовета – Хасэ единогласно проголосовали за предложенную главой республики кандидатуру. На посту зампредседателя кабмина РА Махмуд Тлехас будет курировать вопросы экономики и инвестиций, реализацию проекта по строительству индустриального парка «Энем», развитие промышленного и аграрного потенциала, совершенствование системы поддержки МСП.

**тотальный
диктант**

**СПИСОК ПЛОЩАДОК
РЕГИСТРАЦИЯ
ОНЛАЙН-МАРАФОН**
на totaldict.ru



ЕГЭ глазами родителей

Акция с одноименным называнием прошла 29 марта в Адыгейске. По инициативе Рособрнадзора она проводится ежегодно и в этом году стала седьмой по счету! Акция предоставляет родителям будущих выпускников и всем желающим прекрасную возможность попробовать свои силы, оценить знания и понять, на какие вопросы предстоит отвечать их детям.

Пробный экзамен писали в школе №2 города Адыгейска – пункте проведения ЕГЭ в нашем муниципалитете.

Участников акции приветствовала начальник управления образования Светлана Чегатлук.

– О ЕГЭ существует много домыслов, и сегодня мы хотим показать вам, уважаемые родители, всю процедуру прохождения экзамена, чтобы исключить многие вопросы.

Чтобы вы поняли, где возможно повышение стресса, а где можно снизить уровень переживаний. Чтобы вы сами почувствовали, эта процедура регламентированная, но комфортная. Безусловно, волнение присутствует. Но что бы и сколько бы ни говорилось, ЕГЭ – это экзамен, не выходящий за рамки школьной программы. Очень важен психологический настрой ребенка. Наша общая задача заключается в том, чтобы каждый ребенок с учетом своих знаний мог объективно показать результаты труда в школе. Желаю, чтобы наши дети успешно преодолели испытания ЕГЭ, набрали самые высокие баллы и поступили в выбранные учебные заведения, – сказала начальник управления образования.

Несмотря на то, что этот экзамен для родителей был «по-

нарошку», взрослые участники прошли все положенные этапы предэкзаменационной процедуры: сканирование металлоискатором, рассадку в кабинете строго на закрепленных местах и по одному за каждую парту, инструктаж организаторов по процедуре прохождения экзамена и правильному заполнению документов. Это несложный, но ответственный этап процедуры экзамена.

Когда все формальности были выполнены, участники акции приступили непосредственно к выполнению экзаменационной работы. Для родительского ЕГЭ было предложено ответить на вопросы по русскому языку. Правда, это был сокращенный вариант, и заданий было меньше, чем на настоящем. Экзаменационная работа составлена из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены школьникам.

Но и сокращенный вариант дает возможность познакомиться с заданиями и получить представление об их уровне. Русский язык – предмет обязательный для ЕГЭ. И неудивительно, что родителям он интересен. В тестировании принял участие 21 человек.

На самом деле такой пробный ЕГЭ для взрослых, это – не просто возможность увидеть уровень вопросов. Родители познакомились и увидели весь алгоритм действий ЕГЭ. Такое погружение важно, чтобы в будущем, перед экзаменом, который будут сдавать дети, найти нужные слова поддержки. Конечно, выпускные испытания – стресс для ребят. И если родители будут лучше понимать состояние ребенка, то смогут помочь ему справиться с эмоциями, настроить на успешную сдачу единого госэкзамена, спокойное выполнение заданий и достижение хорошего результата! А значит, цель достигнута!

Маргарита Усток.

**8 АПРЕЛЯ
АДЫГЕЙСК**

ЕДИНСТВО
заткнувшись

НА СВЯЗИ
ГЛАВРЕД

Хвалебные оды

Каждый выпущенный в свет номер – нервы, скрученные жгутом, цоканье каблуков, переходящее в беготню, минуты, стучащие в голове, ведь нужно успеть в срок, иначе более 1100 подписчиков этого конкретного номера «Единства» не увидят его никогда. Так мы описываем «газетные» дни – вторник и пятницу, когда нам предстоит отправка выпуска в типографию.

Информация для номера собирается журналистами не один день (и это не первоапрельская шутка). Вот и этот текст на субботний выпуск я пишу в понедельник. Что это значит? Решайте вопросы о публикации заранее, желательно... за пару недель. И мы вас обязательно похвалим! Ну, это всё лирика, давайте вернемся к нашим барапам.

8 апреля в Адыгейске пройдет Тотальный диктант. Идея провести образовательную акцию в Адыгейске зародилась в кулуарах нашей редакции ровно пять назад. Безусловно, сомнения были. Где наш маленький город и где международная просветительская акция, которая ежегодно собирает сотни тысяч людей! Но опасения оказались напрасными. Ежегодно желающих писать с нами Тотальный диктант становится всё больше и больше.

Регистрация для участников уже началась. Для этого нужно вернуться на первую страницу этого выпуска и через QR-код попасть на официальный сайт – там уже разберетесь.

В этом году для отличников мы особенно постарались. Очень-очень хочу похвалить спонсоров. Ни одна наша просьба поддержать акцию не осталась без положительного решения. Более того, спонсоры сами предлагали увеличить гонорар для наших будущих отличников (держим кулачки). Для стимула, так сказать!

Итак, если напишете ТД на «пятерку», вас ждут подарки от сети кафе «Kunak house» и ООО «Адыгейский молочный завод» (по 2000 рублей на продукцию), благотворительного фонда «Доброе дело» и ООО «Перлит» (по 2000 рублей), магазина «Торты/Мелек» (1500 рублей на продукцию) и киносети города Адыгейска (по 5 билетов на любой сеанс).

Еще будем хвалить Центр народной культуры. Не успел отгреть прекрасный концерт, приуроченный ко Дню культработника, а к нам уже едет театр! Спектакль «Гощэмидэ инысэхдак!» покажут 13 апреля. Напомним кратко сюжет пьесы: это комедийная история, где сталкиваются мир чистоты, молодости, невинности невестки и мир Гощемиды, состоящий из пересудов и сплетен. Как всегда, побеждает любовь. Смотреть всем!

Для спортсменов мы тоже подготовили добрые слова. Участники всевозможных турниров, первенств, чемпионатов – кажется, что ни день, то соревнование. В апреле наши спортсмены отправятся на всероссийские соревнования, а потому пожелаем им вернуться с победами!

Обожаем мы, журналисты, шутить, проказничать, критиковать, но больше всего любим хвалебные оды писать. Поэтому вы, друзья, старайтесь, а мы всегда найдем повод для похвалы!

В добрый путь! Гъогумад!



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Мурат Кумпилов особо указал на то, что в Год педагога и наставника в регионе стартовал запуск эстафеты флага Всероссийского конкурса «Мастер

республики за большой и ответственный труд.

В ходе торжества Мурат Кумпилов вместе со своим классным руководителем, ветераном педагогического труда



года» и конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы». Глава Адыгеи поблагодарил руководство министерства просвещения России за постоянную поддержку, а также работников образования, культуры и спорта

Нурет Тхайшаевой вынесли школьные колокольчики и дали старт Году педагога и наставника в Адыгее.

Далее со словами приветствия к участникам мероприятия обратился председатель ГСХ РА Владимир На-

рожный. Он отметил большой вклад в развитие республики представителями образовательных учреждений, формирование морально-нравственных качеств у подрастающего поколения.

В ходе мероприятия ряд учителей, работников образования, культуры и спорта были награждены благодарностями главы Адыгеи, Госсовета – Хасэ РА, а также грамотами профильных республиканских министерств.

Среди награжденных благодарностью главы Адыгеи – учитель музыки СОШ №2 города Адыгейска **Азида Джамирзе**, отличник народного просвещения РФ, заслуженный работник народного образования РА, дважды победитель республиканского конкурса «Учитель года Адыгеи».

Грамота министерства образования и науки Республики Адыгея вручена воспитателю детского сада №1 «Дюймовочка» **Саниет Зекох**.

После завершения официальной части церемонии состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие и представители нашего города.

– Хочу поблагодарить творческие коллективы, которые сделали открытие поистине ярким и запоминающимся. Но отдельно я хотел бы отметить хор школы №2 из города Адыгейска. Руководителем хора является **Азида Джамирзе**, учитель музыки, заслуженный работник народного

образования РА, наставник, – отметил и. о. министра образования и науки РА Евгений Лебедев в своем блоге в телеграмме.

По материалам пресс-службы главы РА.

Образование

Ваш ребенок – первоклассник?

Есть несколько способов подачи заявления: посредством электронной почты, через портал государственных или муниципальных услуг, обратившись лично в школу.

Подать заявку на портале Госуслуг может мать, отец или законный представитель ребенка, у которого есть подтвержденная учетная запись. Для этого необходимо открыть форму заявления, выбрать нужную школу и, следуя подсказкам на портале, заполнить заявление и отправить. Список необходимых для поступления документов есть тут же на портале. В течение трёх рабочих дней после завершения приёма документов родитель (представитель ребёнка) получит в личном кабинете на портале уведомление о зачислении.

Основными документами, необходимыми для подачи заявления о зачислении ребенка в первый класс, являются паспорт родителя, свидетельства о рождении ребенка и о регистрации на закрепленной территории.

– На официальном сайте каждой школы родители могут удостове-

риться, к какой школе относится их дом по регистрации. Там же родители смогут найти подробную информацию о правилах приема и перечне документов. В первые классы принимаются дети, достигшие шести лет и шести месяцев на 1 сентября текущего года и до восьми лет. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированным образовательным программам только с согласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-педагогической комиссии, – рассказала методист городского информационно-методического центра Мариет Паранук.

Ну, а после процедуры оформления ребенка в школу родителей ждут приятные хлопоты: покупка формы и первая школьная линейка, родительские собрания... Кстати, в Госдуме все еще идут обсуждения по поводу объявления 1 сентября выходным днем. Но это уже совсем другая история.

Маргарита Усток.

Служение Фемиде – ее призвание!

Служению Отечеству, закону и правосудию она отдала 22 года. Кто-то из великих очень мудро заметил, что «обвинитель и судья не могут совмещаться в одном лице». Только беспристрастное следование букве закона поможет вынести правильный вердикт, от которого порой зависит дальнейшая судьба человека.

Выбирая в юности профессию юриста, Светлана Гейсовна Ахиджакова и помыслить, не могла, что завершит служебную карьеру в судейской мантии.

Быть судьей – призвание, и не каждому оно дано. Судить очень сложно, и научиться правильно это делать – вряд ли возможно. Для работы судьей необходимо обладать целым рядом качеств: ум, внимательность, терпеливость, честность, принципиальность, коммуникабельность, ну и, конечно, человечность. Ей всегда нравилось вникать в суть проблемы, разбираться, разматывать клубок ситуаций. Каждый день – новые ситуации, новые истории, новые знания.

Светлана Гейсовна родилась в городе Краснодаре в семье служащих. После окончания школы поступила на вечернее отделение юридиче-

ского факультета Кубанского государственного университета. Трудовую деятельность начала в 1975 году в Первомайском районном суде Краснодара (архивариус, делопроизводитель, секретарь судебного заседания). Работала юрисконсультом на ХБК и КСК (Краснодар), позже – юрисконсультом Учреждения УО-68/6 (Тлюстенхабль), а с 1993 года – адвокатом Теучежской юридической консультации.

С октября 2000 года – мировой судья Тахтамукайского судебного участка №1 РА. Параллельно с сентября 2004 года исполняла обязанности мирового судьи города Адыгейска и Теучежского района, а в 2005 году утверждена на эту должность сроком на пять лет.

Постановлением Государственного Совета – Хасэ от 17 декабря 2008 года назначена на должность мирового судьи



судебного участка № 1 города Адыгейска сроком на пять лет. Позже эти полномочия продлили на десятилетний срок.

Армия

ны – не счастье. За высокие результаты в осуществлении правосудия, защите прав и свобод граждан она не единожды удостоена почетных грамот Верховного суда РА и Управления Судебного департамента в РА. Дважды – в 2013 и 2016 годах – признавалась победителем конкурса «Мировой судья года». В 2017 году награждена Почетной грамотой Государственного Совета – Хасэ. В ее копилке – медаль «За безупречную службу», юбилейные медали, многочисленные почетные грамоты администрации города Адыгейска.

Несмотря на сложности судебных будней, Светлана Гейсовна не забывает о том, что она женщина – жена, мама и бабушка замечательных внуков.

Коллективы Теучежского районного суда Республики Адыгея и мировых судебных участков №1 города Адыгейска и №2 Теучежского района поздравляют вас, Светлана Гейсовна, с выходом на заслуженный отды! Желаем вам интересных встреч, добрых воспоминаний, здоровья и душевного равновесия!

Имеет высший для мировых судей седьмой квалификационный класс.

Наград у Светланы Гейсов-

На злобу дня



Было



Стало

На особом контроле

На обращение жителей аула Гатлукай в одном из пабликовых региональных соцсетей по поводу работы карьера, базы и ремонтного гаража, расположенных в северной части аула в непосредственной близости от жилого сектора, принятые меры реагирования.

Специалисты администрации города побывали на месте событий для выяснения указанных в обращении фактов. Так, было установлено, что предприятие расположено в санитарно-защитной зоне закрытого для захоронения кладбища, рядом с руслом реки Дыш. На территории организован складирование спущих строительных материалов – песка и гравийно-песчаной смеси. Факты добычи карьерного песка, как сообщалось в обращении, не подтвердились.

По результатам обследования предпринимателю выдано предупреждение администрации города о необходимости принятия мер по уменьшению шумового воздействия на близлежащие домовладения, для чего он должен упорядочить режим работы предприятия, а также обеспечить размещение строительных материалов в фактических границах предоставленного предприятия земельного участка.

Кроме того, администрацией направлено письмо в ГКУ «УАД РА» «Адыгэавтодор» о предоставлении выкопировки из проекта организации дорожного движения в части установления возможности проезда грузового транспорта по подъездной дороге, а также о принятии мер по своевременному ремонту.

На сегодня подъездная дорога регионального значения с асфальтобетонным покрытием, ведущая от автомобильной дороги «Энем – Адыгейск – Бжедугхабль» до ул. Мира, отремонтирована, устраниены повреждения. Результатом обращения граждан также стал ремонт гравийной дороги по ул. Мира – теперь здесь отсутствуют ямы и выбоины.

Безусловно, в ходе проверки специалисты хотели выслушать вторую сторону – авторов обращения. Но, к сожалению, они не указали своих данных, и встретиться с ними не удалось.

Проблемную ситуацию взял под личный контроль глава Адыгейска Азamat Хачмамук. Он убежден, что власть должна работать на благо жителей муниципалитета. При решении вопроса в приоритете – итоговое мнение аульчан.

Маргарита Усток.

Весенний призыв стартовал

Сегодня стартует весенний призыв в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, который продлится до 15 июля. Даже если будет принят новый закон о повышении возраста для прохождения срочной службы, на сроки нынешнего призыва это не повлияет. То есть на мероприятия, связанные с призывной кампанией, будут вызываться граждане 1996 – 2005 годов рождения, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Как нам рассказал военный комиссар города Адыгейска, Тахтамукайского и Теучежского районов Рамазан Гонежук, из Адыгеи планируется отправить в ВС РФ более 550 юношей. Всего по трем муниципалитетам подлежат к отправке в войска более 140 призывников. По городу Адыгейску – порядка 20 человек.

– Призывники будут проходить службу в ракетных войсках стратегического назначения, Национальной Гвардии, военно-космических силах, сухопутных, железнодорожных

войсках и других, – подчеркнул военком. – Срок призыва, как и осенью 2022 года, составляет 12 месяцев.

Рамазан Гонежук также отметил, что на данный момент действует обычный порядок призыва на срочную военную службу. Под призыв могут попасть мужчины от 18 до 27 лет, ранее не служившие в армии.

– Как и всегда, все потенциальные призывники в обязательном порядке проходят медицинскую комиссию. В ходе подготовки прошлого призыва командование сообщало, что призывники не будут привлекаться к специальной военной операции. Эти установки остались прежними, – отметил военком.

В соответствии с планом подготовки военного комиссариата к весеннему призыву проведен второй этап изучения граждан, подлежащих призыву весной этого года. Это позволит к началу работы призывных комиссий подготовить документы на призывников, которые гарантированно будут направлены в войска.

Мурат Туркав.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ (ПОДАТЬ ЗАЯВКУ) ВАРИАНТЫ:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
- через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России lkg.mil.ru
- через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru

Адреса пунктов отбора http://contract.mil.ru/career/soldiering/conditions/items_selection.htm

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет
- годен по состоянию здоровья

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- автобиография и анкета (форма на сайте) www.contract.mil.ru
- паспорт
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- документы об образовании

ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ

- сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- пройти собеседование с психологом
- пройти медицинский осмотр
- получить предписание и убыть к месту службы
- заключить контракт в воинской части

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ на 1 год и более

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

contract.mil.ru



Приключения не заставят себя ждать



Спорт – норма жизни

Вновь нас порадовал воспитанник детско-юношеской спортивной школы Аззор Зонтов.

Проходившее в станице Старонижестеблиевской открытое первенство среди юношей по вольной борьбе собрали более полутора сотен спортсменов.

Аззор выступал в весовой категории до 32 кг и провел весь турнир на одном дыхании. Показав прекрасную техническую подготовку, волю и характер, наш земляк выиграл все поединки и заслуженно поднялся на высшую ступень пьедестала.

Поздравляем юного борца и его наставников Казбека Хачегогу и Аскера Шеуджена с очередным успехом и желаем новых достижений!

Упущенная победа...

В десятом туре первенства AFL города Краснодара среди команд первой лиги лидирующий «Асбир» встречался с командой «Nosport».

Одержав победу в этом поединке, вряд ли уже кто сомневался, что коллектив из Адыгейска выйдет победителем турнира сильнейших команд первенства.

Как и ожидалось, «Асбир», в последнее время практически не пропускающий мячей в свои ворота, достаточно осторожно начал поединок, но вскоре завладел преимуществом и начал создавать моменты. В одном из них – после прекрасно исполненного штрафного удара Азметом Устоком – наша команда повела.



В самом начале второго тайма с точной передачи Джантемира Такахо Александр Бобыр удваивает результат. Здесь, наверное, многим показалось, что игра сделана. К большому сожалению, кажется, и команда поверила в это. Иначе чем объяснить расслабленность, в результате которой соперник не только сократил, но и сравнял счет?

В концовке встречи «Асбир» попытался вырвать победы, были неплохие моменты, но счет так и не изменился – 2:2. Очень обидно.

Тем не менее этот результат не повлиял на лидирующую позицию «Асбира», который, имея 22 очка, опережает ближайших соперников на 6 очков.

Совсем иное впечатление оставил «Спартинг», выступающий в шестой лиге. В поединке с «Дирижерами» наши земляки, как и в предыдущем туре (когда обыграли «Энем» со счетом 11:0), вновь были на высоте.

В этот раз наши ребята обыграли соперников со счетом 7:1. Забитыми мячами отличились Довлет Вочепш, отправивший ворота соперника четыре мяча, а также Аслан Хот, Дамир Абредж и Александр Попов.

«Спартинг» идет третьим в турнирной таблице, однако имеет игру в запасе. Учитывая, что до конца турнира еще шесть туров, у второй команды из Адыгейска есть реальные шансы побороться не только за второе место, но и за победу в турнире. Будем за них болеть!

Мурат Туркав.

Гл. редактор С. А. Пхачияш

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ23-01593

ЕДИНСТВО

Индекс ПР166

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Город Адыгейск», Совет народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск»

Адрес: 385200, Республика Адыгейя, г. Адыгейск, ул. Ленина, 31.

Запомним его таким

Культурное сообщество города Адыгейска понесло тяжелую утрату – ушел из жизни директор Центра хозяйственного и технического обеспечения учреждений культуры Адам Читав.

Он был замечательным человеком, ответственным руководителем, чей трудовой и жизненный путь является примером преданности родному городу, республике и избранному делу.

Адам Читав родился 13 августа 1954 года в х. Четук Тейчежского района. Выпускник гатлукайской средней школы он с отличием окончил Краснодарский станкостроительный техникум. Примечательно, что на защиту диплома вместе с сокурсником изготовил многофункциональный токарный станок. Позже были годы учебы в Краснодарском политехническом институте.

Неутомимый общественник, Адам еще в школе проявил свои лидерские качества, умение увлечь за собой и организовать. Где бы он ни учился и ни работал, ему всегда доверяли значимые общественные поручения и роль комсомольского вожака.

В Адаме Рамазановиче гармонично сочетались натуралистическая и техническая. Не случайно в 1986 году он пришел на должность главного инженера в городской Дом культуры и навсегда нашел свое место в жизни. Должность предполагала реализацию технических знаний и навыков, а главное предназначение очага культуры – творчество, как нельзя лучше, отвечало его внутренним потребностям. Совместно с композитором Светланой Нехай Адам написал ряд песен, одна из них – «Горные вершины».

Активно участвуя в общественно-политическом движении Адыгэ Хасэ, Адам начинает формировать фотоархив о городе, став хроникером истории нашего города и частично республики. Вместе с сотрудниками музея он создал проект «Река памяти» об участниках Великой Отечественной войны.

Адам прошел путь от инженера до технического директора Центра хозяйственного и технического обеспечения учреждений культуры муниципалитета. Был востребован у работников культуры, педагогов школ и воспитателей детских садов, чью работу не только технически обеспечивал, но и сохранял для отчетов и истории.

Наследие Адама Читава – девять жестких дисков с тысячами фотографий и фильмов об общественно значимых событиях и массовых мероприятиях в городе и республике. Благодарность главы Адыгейской Республики Мурата Кумпилова в день 50-летия города Адыгейска – яркое признание его заслуг.

До последних дней жизни Адам находился на посту служения обществу. Ответственный сотрудник, порядочный, скромный и человечный, предельно внимательный к мелочам специалист – именно таким мы запомним его.

Светлая память о нем навсегда останется в сердцах не только родных и близких ему людей, но и всех, кто работал с ним, знал его как настоящего профессионала, человека, который более 35 лет отдал сфере культуры.

Мы скорбим и выражаем глубокие соболезнования его родным и близким. Утрата эта тяжела, безвременна и невосполнима.

Коллективы учреждений культуры города Адыгейска.

Администрация муниципального образования «Город Адыгейск» и Совет народных депутатов выражают искренние соболезнования родным и близким Читава Адама Рамазановича в связи с его безвременным уходом из жизни.

Редакция газеты «Единство» соболезнует родным и близким Читава Адама Рамазановича в связи с его смертью. Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с вами.

Совет ветеранов города Адыгейска выражает искренние соболезнования Схапцежку Аслану Дзегаштовичу в связи со смертью матери. Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с вами.

Объявления

Продаются холодильник, стиральная машина. Телефон 8-924-54-954-63.

Ремонт стиральных машин и холодильников.

Гарантия до года. Выезд на дом.

Тел: 8-989-283-88-60.

Реклама.

ОГРНП 307242308700027

Адрес редакции: 385200, Республика Адыгейя, г. Адыгейск, ул. Чайковского, 13. Телефоны: редактор – 9-23-73, заместитель редактора – 9-23-75, отдел экономики и новостей – 9-29-15 (факс), главный бухгалтер – 9-12-52 (факс).

E-mail: gazedin@mail.ru

Отпечатано в ОАО «Полиграф-ЮГ»: 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов, по графику – в 17 часов.

Тираж 1120 экз. Заказ №

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторские материалы объемом свыше 5 машинописных страниц не рассматриваются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений несет авторы.